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生命科学学院课程建设实施细则（试行）

课程是人才培养的核心要素，课程质量直接决定人才培养质量。为贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，落实新时代全国高等学校本科教育工作会议要求，深化教育教学改革，把教学改革成果落实到课程建设上。为推进学院课程建设工作，特制定学院课程建设实施细则如下：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“以本为本”“四个回归”（见附件1），落实立德树人根本任务，深入挖掘各类课程和教学方式中蕴含的思想政治教育元素，建设适应新时代要求的一流本科课程，让课程优起来、教师强起来、学生忙起来、管理严起来、效果实起来，形成有特色、高水平的一流本科课程体系。

二、总体目标
全面开展一流本科课程建设，树立课程建设新理念，推进课程改革创新，消灭“水课”。夯实基层教学组织，提高教师教学能力，完善以质量为导向的课程建设激励机制，形成多类型、多样化的教学内容与课程体系。

3、 实施办法
1、 各专业依据教育部《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》，结

合专业定位和特色，完善人才培养方案的课程体系。
2、 教学办公室通报由学院承担的全部课程清单及目前课程负责人名单。

3、 全院教师根据自身专业能力和特长申请课程负责人，课程负责人需满足

如下条件：

（1） 课程建设目标明确，思路清晰，规划完整。

（2） 课程指南、教学大纲、课程设计等资料齐全。

（3） 57周岁以后出生（以7月1日为年龄计算基准）（原课程负责人年满57周岁的作为课程建设指导人）

4、 课程负责人组建课程教学团队，各专业核心课程团队成员3人以上，其

他课程团队成员不少于2人。

5、 课程团队召开课程建设专门研讨会，确定课程建设类型（按五类一流课

程要求进行，见附件2），明确课堂教学改革方式（项目式、案例式、翻转课堂等），完善课程教案、课件及其他教学资源。

6、 各系部根据课程属性对课程进行归类，分派给课程所属教研室（课程负

责人不一定为课程所属教研室成员），课程所属教研室对课程建设的具体实施进行监督，并每学期对课程建设情况进行检查，形成问题清单，反馈给课程负责人。

7、 课程负责人每学期对照问题清单给出整改方案，并在下一轮次的教学中

进行整改。

8、全部课程教师及教研室定位信息表由各系部报教学办公室备案。

本细则由生命科学学院负责解释，自2021年11月1日起试行。
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附件1：什么是“以本为本”，“四个回归”
以本为本
以本为本是指大学应以本科教育为根本的大学之道时代内涵。

本科教育是大学的根和本，在高等教育中是具有战略地位的教育、是纲举目张的教育。坚持“以本为本”，把本科教育放在人才培养的核心地位、教育教学的基础地位、新时代教育发展的前沿地位。高校领导注意力要首先在本科聚焦，教师精力要首先在本科集中，学校资源要首先在本科配置，教学条件要首先在本科使用，教学方法和激励机制要首先在本科创新，核心竞争力和教学质量要首先在本科显现，发展战略和办学理念要首先在本科实践，核心价值体系要首先在本科确立。

四个回归
一是回归常识。要围绕学生刻苦读书来办教育，引导学生求真学问、练真本领。对大学生要合理“增负”，真正把内涵建设、质量提升体现在每一个学生的学习成果上。

二是回归本分。要引导教师热爱教学、倾心教学、研究教学，潜心教书育人。坚持以师德师风作为教师素质评价的第一标准，在教师专业技术职务晋升中实行本科教学工作考评一票否决制。

三是回归初心。要坚持正确政治方向，促进专业知识教育与思想政治教育相结合，用知识体系教、价值体系育、创新体系做，倾心培养建设者和接班人。

四是回归梦想。要推动办学理念创新、组织创新、管理创新和制度创新，倾力实现教育报国、教育强国梦。
附件2：五类一流课程介绍
（一）线上一流课程。即国家精品在线开放课程，突出优质、开放、共享，打造中国慕课品牌。

（二）线下一流课程。主要指以面授为主的课程，以提升学生综合能力为重点，重塑课程内容，创新教学方法，打破课堂沉默状态，焕发课堂生机活力，较好发挥课堂教学主阵地、主渠道、主战场作用。

（三）线上线下混合式一流课程。主要指基于慕课、专属在线课程（SPOC）或其他在线课程，运用适当的数字化教学工具，结合本校实际对校内课程进行改造，安排20%—50%的教学时间实施学生线上自主学习，与线下面授有机结合开展翻转课堂、混合式教学，打造在线课程与本校课堂教学相融合的混合式“金课”。大力倡导基于国家精品在线开放课程应用的线上线下混合式优质课程。

（四）虚拟仿真实验教学一流课程。着力解决真实实验条件不具备或实际运行困难，涉及高危或极端环境，高成本、高消耗、不可逆操作、大型综合训练等问题。

（五）社会实践一流课程。以培养学生综合能力为目标，通过“青年红色筑梦之旅”、“互联网＋”大学生创新创业大赛、创新创业和思想政治理论课社会实践等活动，推动思想政治教育、专业教育与社会服务紧密结合，培养学生认识社会、研究社会、理解社会、服务社会的意识和能力，建设社会实践一流课程。课程应为纳入人才培养方案的非实习、实训课程，配备理论指导教师，具有稳定的实践基地，学生70%以上学时深入基层，保证课程规范化和可持续发展。

