2022年10月党支部主题党日重点学习内容提示

各党支部要在全面实行党支部主题党日“5+N”模式的基础上，针对各党支部特点，建立健全党章学习教育制度，完善重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式，引导广大党员始终不忘初心、牢记使命。2022年10月份党支部主题党日原则上应于10月15日前完成，各党支部根据疫情防控工作情况可适当延后，重点学习内容如下。
一、深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。各党支部要组织党员深入学习贯彻习近平总书记在9月9日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，深刻认识召开党的二十大的重大政治意义和深远历史意义，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，扎实做好改革发展稳定各项工作。要组织党员深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神，深刻认识健全关键核心技术攻关新型举国体制的必要性和紧迫性，完整准确全面贯彻新发展理念。要组织党员深入学习贯彻习近平总书记在参观“奋进新时代”主题成就展时的重要讲话精神，坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。要组织党员深入学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》，深刻领会新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。
二、认真组织学习全国、全省、全市疫情防控工作电视电话会议精神。9月9日，全国、全省、全市疫情防控工作电视电话会议相继召开，会议强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示，坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，牢牢守住不发生规模性疫情的底线。各党支部要组织党员认真学习全国、全省、全市疫情防控工作电视电话会议精神，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好疫情防控和防风险、稳增长、惠民生等各项工作，着力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。
三、认真组织学习全市厅局级主要领导干部专题培训班精神。9月27日，全市厅局级主要领导干部“深入学习贯彻习近平总书记考察湖北武汉重要讲话精神 推进落实省第十二次党代会决策部署”专题培训班第八次专题辅导暨结业式举行，省委常委、市委书记郭元强主持会议，市委副书记、市长程用文作辅导报告。各党支部要组织党员认真学习专题培训班精神，特别是郭元强同志在培训班结业式上的重要讲话精神，大兴学习之风，坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持学以致用，在全国全省发展大局中谋划推动武汉发展，进一步优化发展思路、工作重点、具体措施，切实把学习成果转化为做好武汉各项工作的实际成效，努力在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当先锋、打头阵，奋力打造新时代英雄城市，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
四、学习9月22日湖北省委统战工作会议精神。《全面落实中央统战工作会议精神 做好新时代湖北统战工作 为建设全国构建新发展格局先行区凝聚智慧和力量》。学习链接：http://news.cnhubei.com/content/2022-09/23/content_15097442.html
五、加强纪律教育，通报反面典型（见学习资料）。
[bookmark: _GoBack]各基层党委要指导各党支部合理安排活动形式和学习内容，保证学习效果。10月份党支部主题党日可根据疫情防控实际情况，采取线上、线下多种形式开展，具体由各党支部决定；在加强党员个人自学的同时，每次集中学习交流内容原则上不超过2个；集中学习后，要注意组织党员围绕学习内容开展交流讨论，避免一个人从头讲到尾，切实增强学习实效性。
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